
CONSIGLIO DELL’ORDINE DEGLI AVVOCATI DI PISA
VERBALE DI ADUNANZA

L’anno 2023, il  giorno 3 del mese di febbraio, alle ore 15,00, in Pisa, presso la sede, si è
riunito, previa convocazione inviata a tutti i  Consiglieri, proclamati eletti in data 27 gennaio
2023 tramite posta elettronica certificata del successivo 31 gennaio, il Consiglio dell’Ordine
degli Avvocati di Pisa, con l’intervento dei Signori Avvocati di seguito indicati:

Valentina Abu Awwad
Sandra Aringhieri
Sandra Berretti
Maria Luisa Bresciani
Alessandro Frangiamore
Riccardo Ghilli
Alberto Giovannelli
Elisa Giraudo
Pietro Gustinucci
Tiziana Mannocci
Roberto Nocent
Paolo Oliva
Lorenzo Pappalardo
Carlo Porcaro D’Ambrosio
Marco Vasarri

L’ordine del giorno della seduta odierna prevede:

- INSEDIAMENTO DEL CONSIGLIO DELL’ORDINE
- ELEZIONE DEL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO DELL’ORDINE
- ELEZIONE DEL VICE PRESIDENTE DEL CONSIGLIO DELL’ORDINE
- ELEZIONE DEL SEGRETARIO DEL CONSIGLIO DELL’ORDINE
- ELEZIONE DEL TESORIERE DEL CONSIGLIO DELL’ORDINE
-  VARIE ED EVENTUALI

Il  Consigliere  avv.  Alberto  Giovannelli,  più  anziano  tra  i  presenti  per  iscrizione  nell’Albo,
assume la presidenza onde procedere all’insediamento del  Consiglio e alla elezione delle
cariche. 
Questi, poi, rivolge un caloroso saluto ai Consiglieri neo-eletti e a quelli confermati. 
Visto il provvedimento 27 gennaio 2023, con il quale il Consiglio dell’Ordine degli Avvocati di
Pisa  ha  proclamato  eletti  i  neo  Consiglieri  per  il  quadriennio  2023-2026,  il  Pres.  Alberto
Giovannelli dichiara insediato il nuovo Consiglio dell’Ordine. 
Constatata la presenza di tutti i 15 Consiglieri eletti, il Presidente invita i presenti a procedere
alla  votazione  per  la  nomina  del  Presidente,  del  Vice  Presidente,  del  Segretario  e  del
Tesoriere. 
Le  funzioni  di  Segretario  della  seduta  per  le  operazioni  elettorali  vengono  assunte  dal
Consigliere Avv. Tiziana Mannocci. 
Sono chiamati a svolgere le funzioni di scrutatori i Consiglieri Avv.ti Berretti e Nocent. 

Il Pres. Giovannelli, chiuse le procedure preliminari e accertata la presenza di tutti i Consiglieri
e la validità della seduta, chiede all’insediato Consiglio di poter iniziare le operazioni elettorali
di cui all’Ordine del giorno e, in relazione a quelle per la elezione della carica di Presidente,
chiede se vi siano candidature. 
Il Consiglio prende atto della candidatura che viene presentata da parte del Consigliere Paolo
Oliva. 



Il Presidente Giovannelli chiede ai presenti se prima di procedere al voto vi siano interventi,
dichiarazioni  od  osservazioni;  nessuno  chiedendo  la  parola,  il  Presidente  Giovannelli,
considerato  che  la  candidatura  è  unica,  chiede  che  si  proceda  per  acclamazione.  Tutti  i
consiglieri esprimono il loro consenso senza alcuna osservazione. 
Il Consiglio procede, quindi, all’acclamazione: risulta eletto il Consigliere avv. Paolo Oliva.

Il Cons. Alberto Giovannelli proclama eletto l’Avv. Paolo Oliva alla carica di Presidente del
Consiglio  dell’Ordine  degli  Avvocati  di  Pisa  per  il  quadriennio  2023-2026  e  lo  invita  ad
assumere la presidenza della seduta. 

IL PRESIDENTE 
Avv. Alberto Giovannelli

Il  Presidente Avv.  Paolo  Oliva,  aderendo all’invito,  assume la  presidenza della  seduta ed
esprime ringraziamenti al Consiglio per la fiducia espressa. 

Il Consiglio procede, quindi, all’elezione del Vice Presidente. 
Il  Presidente, in relazione alla elezione della carica di  Vice Presidente, chiede se vi  siano
candidature. 
Il Consiglio prende atto della candidatura che viene presentata da parte del Consigliere Elisa
Giraudo. 
Il Presidente chiede ai presenti se prima di procedere al voto vi siano interventi, dichiarazioni
od osservazioni; nessuno chiedendo la parola il Presidente, considerato che la candidatura è
unica, chiede che si proceda per acclamazione. Tutti i consiglieri esprimono il loro consenso
senza alcuna osservazione. 
Il Consiglio procede, quindi, all’acclamazione: risulta eletto il Consigliere Avv. Elisa Giraudo.

Il Presidente  Avv.  Paolo  Oliva  proclama  eletto  l’avv.  Elisa  Giraudo  alla  carica  di  Vice
Presidente del Consiglio dell’Ordine degli Avvocati di Pisa per il quadriennio 2023-2026

Il Consiglio procede, quindi, all’elezione del Segretario. 
Il  Presidente,  in  relazione  alla  elezione  della  carica  di  Segretario,  chiede  se  vi  siano
candidature. 
Il Consiglio prende atto della candidatura che viene presentata da parte del Consigliere Avv.
Valentina Abu Awwad. 
Il Presidente chiede ai presenti se prima di procedere al voto vi siano interventi, dichiarazioni
od osservazioni; nessuno chiedendo la parola, il Presidente, considerato che la candidatura è
unica, chiede che si proceda per acclamazione. Tutti i consiglieri esprimono il loro consenso
senza alcuna osservazione. 
Il Consiglio procede, quindi, all’acclamazione: risulta eletto il Consigliere Avv. Valentina Abu
Awwad.

Il Presidente  avv.  Paolo  Oliva  proclama eletto  l’Avv.  Valentina  Abu Awwad alla  carica  di
Segretario del Consiglio dell’Ordine degli Avvocati di Pisa per il quadriennio 2023-2026 e la
invita ad assumere le funzioni di segretario della Seduta.

IL SEGRETARIO
Avv. Tiziana Mannocci

Il Consiglio procede, quindi, all’elezione del Tesoriere. 



Il  Presidente,  in  relazione  alla  elezione  della  carica  di  Tesoriere,  chiede  se  vi  siano
candidature. 
Il Consiglio prende atto della candidatura che viene presentata da parte del Consigliere Avv.
Alessandro Frangiamore.
Il Presidente chiede ai presenti se prima di procedere al voto vi siano interventi, dichiarazioni
od osservazioni; nessuno chiedendo la parola, il Presidente, considerato che la candidatura è
unica, chiede che si proceda per acclamazione. Tutti i consiglieri esprimono il loro consenso
senza alcuna osservazione. 
Il  Consiglio  procede,  quindi,  all’acclamazione:  risulta  eletto  il  consigliere  Avv.  Alessandro
Frangiamore

Il Presidente avv. Paolo Oliva proclama eletto l’Avv. Alessandro Frangiamore alla carica di
Tesoriere del Consiglio dell’Ordine degli Avvocati di Pisa per il quadriennio 2023-2026

Avendo  esaurito  le  operazioni  di  cui  all’Ordine  del  Giorno,  il  Presidente  del  Consiglio
dell’Ordine degli Avvocati di Pisa, Avv. Paolo Oliva, dichiara chiusa la seduta alle ore 17. 

IL CONSIGLIERE SCRUTATORE Avv. Sandra Berretti

IL CONSIGLIERE SCRUTATORE Avv. Roberto Nocent

IL SEGRETARIO Avv. Valentina Abu Awwad

IL PRESIDENTE Avv. Paolo Oliva


